

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

газета основана в 1918 г.
№ 139 (7561)

Вторник, 19 ноября 1974 года

Цена 2 коп.

ТРУЖЕНИКИ СЕЛА НА ФИНИШЕ ГОДА

ПОКАЗАТЕЛИ

ПОДА ЗАСЫПКИ КОНДИЦИОННЫХ СЕМЯН КОЛХОЗАМИ И СОВХОЗАМИ РАЙОНА НА 15 НОЯБРЯ 1974 ГОДА.

В первой графе — засыпано зерновых и зернобобовых культур, во второй — льносемян, в третьей — многолетних трав.

(в процентах к плану)

Путь к коммунизму	131	х 22
Заветы Ленина	115	80
Красный фронтовик	112	х 140
Красное Заречье	110	—
Имени Мичурина	104	х
XXI партсъезд	103	— 19
Имени Любимова	101	—
Родина	98	— 19
Глубоковский	93	х
Урожай	92	5
Большевик	87	31
Красный Октябрь	86	— 45
Имени Жданова	82	41
Варягинский	81	— 86
Вперед	79	— 29
Организатор	59	— 15
Духновский	58	17 12
Салют	39	— 18
Авангард	35	—
Победа Ильича	4	—
По району	81	12 18

ВТОРЫМ КЛАССОМ

К будущему году мы должны запастись 179 тонн семян. Совхоз уже засыпал 188 тонн ячменя сорта «московский-121». Имеется 15,5 тонны переходящего фонда элитных семян озимой ржи сорта «ленинградская тетра». Они предназначены для семеноводческой бригады. В настоящее время ведется подработка овса сорта «надежный». Его получим не менее 20 тонн.

Все семена соответствуют требованиям государственного стандарта второго класса.

В. Щербакова,
агроном — семеноводческой бригады
совхоза «Красный фронтовик».

ПОМОЩЬ КОЛХОЗУ

На прошедшей неделе наш механизированный отряд оказал помощь колхозу имени Жданова в вывозке на поля органических удобрений. Туда были направлены четыре трактора «Беларусь», погрузчик и бульдозер.

Бесперебойную загрузку техники обеспечивал Иван Иванович Климентьев. Хорошо поработали на вывозке Анатолий Владимирович Никифоров, Юрий Павлович Егоров и другие.

Несмотря на трудные условия, с ферм Пурпово и Серово под урожай будущего года на колхозные поля вывезено около 1000 тонн удобрений.

Н. Астратов,
начальник мехотряда
районного объединения
«Сельхозтехника».



В хозяйствах района проходят собрания механизаторов, на которых одобряются почин механизаторов колхозов, совхозов, рабочих и инженерно-технических работников объединения «Сельхозтехника» Пустошкинского района, принявших социалистические обязательства по приведению в готовность почвообрабатывающей техники до 1 января 1975 года.

Одними из первых инициатив пустошкинцев поддержали механизаторы колхоза «большевик», где в мастерских ускоренными темпами ведется ремонт техники. На линейке готовности 15 тракторных плугов, 15 из 22 культиваторов, 5 картофелесажалок, 3 трактора. Старательно трудаются Алексей Петрович Яковлев — кузнец; Анатолий Николаевич Иванов и Александр Иванович Игнатьев — слесари, которых вы видите на снимке фотокорреспондента Ю. Орлова.

Сегодня — День ракетных войск и артиллерии НА БОЕВОМ ПОСТУ — РАКЕТЧИКИ

Ежегодно 19 ноября наши воины и весь народ отмечают праздник боевой славы Советских Вооруженных Сил — День Ракетных войск и артиллерии. Установлен он был тридцать лет назад, во вторую годовщину начала контрнаступления советских войск под Сталинградом.

Теперь заслуженную славу фронтовиков продолжают их сыновья, которым доверены ракеты — самое грозное и все-сокрушающее оружие. В ходе учений наши ракетчики и артиллеристы демонстрируют свое воинское мастерство, высокую боевую готовность.

Публикуем корреспонденцию, рассказывающую о ракетчиках одного подразделения, несущих службу далеко от Родины — в Южной группе войск.

ПОЛИГОН дышал зноем. Несмотря на жару, ракетчики действуют четко и уверенно. Они должны доказать, что у них зоркие глаза, твердые руки, светлые головы. Не смолкая, зуммерят приборы, щелкают выключатели, гудят двигатели, и сквозь этот шум до нас долетают команды. Без суеты, спокойно и уверенно выполняют свои обязанности солдаты. Особенно бдительны

операторы. Они видят все, что делается далеко вокруг. Экран усыпан светлячками. Появилась новая точка — и тут же доклад:

— «Цель... азимут... дальность... «Рядовые Николай Орлов и Юрий Селезнев наносят координаты на планшет. Начинается проводка «цели». Нет, не проскочить «противнику» воздушную границу! Заней следят зоркие глаза локи-

Успешно завершим сельскохозяйственный год

Организованно проводятся все сельскохозяйственные работы в колхозе «Заветы Ленина». Труженики хозяйства в числе первых завершили уборку зерновых и картофеля, вспашку зяби, обмолот семянников многолетних трав, подъем тресты.

Собрав по 13,5 центнера зерна с каждого гектара, хозяйство с избытком обеспечило себя кондиционными семенами зерновых и зернобобовых культур. Сейчас посылая тружеников направлены на быстройший ремонт прицепного и почвообрабатывающего инвентаря, закладку прочной основы урожая 1975 года..

Шесть недель остается до завершения сельскохозяйственного года. Впереди у тружеников села еще много дел. И главная забота сегодняшнего дня — выполнение плана сдачи льнопродукции государству. Результаты отгрузки продукции на завод показывают, что темпы необходимо усилить. Допускаемая медлительность может привести к нежелательным результатам, когда из-за нераспорядительности отдельных руководителей часть продукции теряет свои качества, а то и гибнет.

Хорошую инициативу проявили льноводы колхоза «Путь к коммунизму», обязавшиеся до 5 декабря сдать на завод всю имеющуюся в хозяйстве тресту. Слово свое колхозники подкрепляют делами. Регулярно на завод из хозяйства поступает продукция, оцениваемая высоким номером. Успеху дела способствует широко развернувшееся среди льноводов соревнование, в основу которого положены моральные и материальные стимулы.

Примеру инициаторов соревнования следуют пока немногие хозяйства района. Так, колхоз «Родина» отгрузил государству 23,8 тонны льноволокна, что составляет почти половину планового задания. На одну четверть выполнен план продажи волокна колхозом имени Жданова.

Хозяйствам района предстоит продать государству 1350 тонн

СОЗЫВ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановил созвать вторую сессию Верховного Совета СССР девятого созыва 18 декабря 1974 года в городе Москве. (ТАСС).

— Никогда не забуду, — говорит он, — первый пуск, первый выезд на учения. Мы стояли и слушали объяснения командира. Завтра мишени будут прорываться сквозь боевые порядки нашего подразделения на сверхзвуковой скорости и на различных высотах. Бой будет учебный. Но мы представили себе, что это может быть и в настоящем бою, и действовали так, словно противник был реальный. Все «цели» поразили первой ракетой..

В кабине станции наведения ракет полутемно. С улицы не сразу привыкаешь к многочисленным матово светящимся лампочкам. Идет тренировочный поиск «цели». У одного из экранов — комсомолец рядовой Виктор Влащенко. Он быстрее всех устраняет помехи, умел сопровождать «цели».

Среди сотен всплесков, которые, кажется, ничем не отличаются друг от друга, оператор отыскал импульс «цели». Он хорошо знает тактическую обстановку, четко представляет, на какой дальности и вы-

(Окончание на 2-й стр.)

Партийная жизнь**В ОТВЕТЕ ЗА МОЛОДЫХ**

ОПОЧЕЦКОЕ отделение Псковского завода АТС — предприятие, где более 50 процентов работающих — молодые рабочие. Ежегодно приходит пополнение рабочего класса, преимущественно за счет выпускников школ. Идущие на производство юноши и девушки не имеют, разумеется, жизненного опыта и трудовых навыков, но они преисполнены самого горячего желания овладеть всеми сложностями современного производства, приобрести настоящую рабочую квалификацию.

Мы понимаем, что от того, насколько быстро сумеем включить молодежь в активный производственный процесс, зависит успех дела. Поэтому воспитание у молодых рабочих трудового энтузиазма является предметом постоянной заботы партийной, комсомольской, профсоюзной организаций и администрации.

Наряду с массовыми формами работы с молодежью, в арсенал ее воспитания у нас все прочнее входят формы дифференцированной и индивидуальной работы. Партийное бюро постоянно следит за тем, чтобы юноша или девушка, прида на предприятие, встретили внимательное отношение старших товарищеской, чувствовали их заботу и помощь.

Изучение опыта, накопленного промышленными коллективами нашего и других городов, позволили создать у нас определенную систему воспитания молодежи.

Когда впервые человек приходит в отделение завода, в отделе кадров знакомят его с профилем, историей, перспективой технического роста предприятия. Затем уже на участке он получает более подробную профессиональную ориентацию, его представляют коллегии бригады, в которой ему предстоит работать. Здесь решается вопрос о трудоустройстве.

Эти, на первый взгляд, незначительные формальности позволяют подростку быстрее сблизиться с товарищами по работе, побуждают его проникнуться ответственностью за дела коллектива.

За новичком закрепляют на-

ставника. Так, на пороге большой жизни рядом с подростком становится взрослый рабочий. Это люди с большим трудовым и жизненным стажем, подлинные мастера своего дела. Среди них можно назвать Нину Александровну Смирнову. Она работает с момента организации цеха, сначала рабочей, затем — бригадиром, а сейчас мастером смены участка схемного кабеля. Ее подшефными являются Наташа Иванова и Нина Алексеева.

Н. А. Смирнова беспокоится не только о повышении квалификации своих подопечных, но часто бывает у них дома, интересуется их кругозором. Под ее влиянием Нина Алексеева не только хорошо относится к работе, но и учится в вечерней средней школе.

Замечательным воспитателем молодых рабочих является токарь Николай Леонидович Частов, ветеран участка, член цехового комитета. Через его школу прошло большинство токарей нашего участка. Сейчас на его попечении Сергей Волков. Примечательная черта Николая Леонидовича состоит в том, что у него, как говорят, золотые руки, хорошо знает токарное дело, но и обладает высокими моральными качествами. Все это позволяет ему повседневно влиять на своих подшефных, прививать им высокое сознание долга перед коллективом, обществом.

Все вопросы о молодом рабочем решаются с учетом мнения наставника. Это дает возможность усилить контроль за работой наставников. Шефство прекращается по мере овладения профессией, присвоения квалификации и хорошей характеристики.

Предъявляя строгий счет к наставникам за работу по воспитанию молодой смены рабочего класса, партийная, комсомольская и профсоюзная организации помогают им в преодолении трудностей.

В современных условиях быть наставником — очень ответственное дело. Надо немало знать, чтобы убедительно отвечать на вопросы, возникающие у молодого человека, эффективно влиять на него, формировать его инте-

ресы. Поэтому мы проявляем заботу об их учебе. Например, в цехе № 8 по предложению партийной группы создан совет наставников. Во главе совета стоит технолог, партгруппорг Лидия Александровна Ремизова. Наставники собираются вместе, анализируют работу, делятся своим опытом, намечают меры по развитию наставничества.

По рекомендации совета создан молодежный радиолекторий по коммунистическому воспитанию.

Усиление внимания партийной организации к развитию наставничества, воспитанию молодежи приносит свои плоды. Во всех цехах и участках поднимается производительность труда. В целом отделение за последние месяцы успешно выполняет производственный план.

Конечно, было бы пустым бахвалством говорить, что в руководстве движением наставничества у нас все гладко. Бывают случаи, когда на некоторых участках недостаточно тщательно подбираются наставники, они оказываются слабо подготовленными для такого важного дела. Мало мы применяем массовых форм воспитания. Партийное бюро принимает меры к улучшению руководства наставническим движением, изысканию более эффективных форм воспитательной работы.

Вся организаторская и массово-политическая работа партийной организации направлена на успешное завершение текущего года, заданий пятилетки в целом.

А. Иванов,
секретарь партгруппировки
Опочецкого отделения
Псковского завода АТС.

Выпуск продукции растет

Более чем в два раза за годы девятой пятилетки возросла производительность труда в фибролитовом цехе завода железобетонных конструкций. Если в первые годы организации цеха в смену выпускалось не более шести кубометров этого материала, то теперь — в несколько раз больше.

Плановое задание текущего года успешно выполняется. За десять месяцев оно перекрыто. Вместо 2,5 тыс. кубометров фибролита по плану выпущено значительно больше.

В цехе трудится дружный,

содержанию поселка Сосновка. Построена общественная баня, два железобетонных колодца, почти все дома покрыты шифером, обшиты тесом и покрашены; сделаны хорошие подъездные дороги.

Председатель исполнкома Лобовского сельского Совета О. А. Леонова рассказала о работе посторонних комиссий, об участии депутатов в деятельности Совета по выполнению наказов избирателей, кстати, десять из них уже выполнено, пять — в стадии разрешения.

Депутат Пригородного сельского Совета В. Ф. Зеленкова рассказала, как организовано рассмотрение и выполнение предложений и замечаний, внесенных депутатами на сессиях.

В заключение перед депутатами выступил председатель исполнкома райсовета И. П. Павлов.

работоспособный коллектив. Каждый рабочий хорошо знает не только свою операцию, но и владеет смежными. Каждый выполняет и перевыполняет индивидуальные социалистические обязательства.

С. Муравьев,
бригадир цеха.

НА БОЕВОМ ПОСТУ — РАКЕТЧИКИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

соте может появиться «цель».

— Сегодня мы отрабатываем очень важную задачу, — поясняет Виктор. — Пройдет много «целей» — обычных и мало-размерных, на разных высотах и с разных направлений. Будут помехи... Одним словом, может сложиться самая неожиданная обстановка. Мы в ответе за то, чтобы «противник» не прошел.

Нацелились в небо ракеты.

Грозные, безмолвные, они словно прислушиваются к тишине. Но вот грянул раскатистый гром. Сначала клубы дыма и пламени бережно сдвинули ракету с места, затем резкий взрыв метнул в стороны огненные споны, и серебристые стрелы молний рванулись ввысь. Тугой, словно спрессованный, воздух волной прокатился по позиции. А ракету поглотили облака тут же. Теперь она найдет дорогу к «цели».

Нам представили повелителя грозного оружия младшего

сержанта Виктора Челышева: специалист первого класса, один из лучших младших командиров. Он не только образцово выполняет свои обязанности, но и с равным мастерством может работать вместо любого номера расчета. За стартом ракеты он наблюдал из укрытия. Облегченно вздохнул, перевел дух. Что ни говори, а трудно оставаться равнодушным к такому зрелищу, как боевой пуск.

Во время пуска в минутах и секундах вспыхнули недели, месяцы напряженной учебы. Номера расчета коммуниста Челышева умеют работать так, что невольно создается впечатление: минуты и секунды для них растягиваются — настолько экономны, точны их движения. Недаром среди начинаний, которые родились здесь в ходе социалистического соревнования, было и такое: «Повторный пуск — в кратчайшее время!» Командир не нарадуется, глядя, как четко, споро-висто действуют солдаты, как послушна им могучая ракета.

Давно за полночь, а разговор с ракетчиками не прекращается. Да нам и не хочется расставаться с этими умными, сильными людьми. Шумят деревья. Серп луны поглотила тучка, и стало совсем темно. Но мы знаем: там, у ракет, несут дежурство верные сыны Советской страны.

— На счету наших солдат и офицеров немало замечательных побед, — рассказывает командир ракетного подразделения майор Валерий Громов.

— Мы участвовали во Всесоюзных состязаниях и заняли призовое место, успешно сдали инспекторскую проверку, показали высокое мастерство на учениях.

Подразделение вот уже несколько лет с честью

носит звание отличного. Во всех расчетах — полная взаимозаменяемость...

Вместе с товарищами по оружию — своими соотечественниками и воинами братских социалистических стран советские ракетчики будто охраняют мир на земле.

Подполковник А. ДАНИЛОВ.



Отлично учатся, бдительно несут службу воины — ракетчики. Подведены итоги социалистического соревнования за дальнейшее повышение боеготовности, отличное знание и сбережение оружия и военной техники. Слово, данное в начале учебного года, ракетчики сдержали. Полностью выполнены все обязательства. 62 процента ракетчиков — отличники боевой и политической подготовки. Безупречное владение техникой, готовность в любой момент выполнить са-

мую трудную задачу — таков закон советских ракетчиков.

Отлично завершили учебный год ракетчики расчета, которым командует комсомолец лейтенант Николай Старовойт. Они все стали классными специалистами, добились полной взаимозаменяемости. Слева направо: сержант Сергей Харчиков, лейтенант Николай Старовойт, рядовые Владимир Ланских и Александр Тяпушкин.

Фото О. Пороховникова.
(Фотохроника ТАСС).

ФАКУЛЬТЕТ ДЛЯ ДРУЗЕЙ

Киев. В педагогическом институте имени Горького 150 преподавателей школ Польской Народной Республики совершенствуют свои знания в русском языке, знакомятся с системой воспитания и образования в СССР. Занятия рассчитаны на десять месяцев.

На СНИМКЕ: в лингфонном кабинете. На переднем плане — Кристина Адамчак (слева) и Агнешка Купчак.

Фото А. Бормотова.

Фотохроника ТАСС.

На текущем поле ступавшей седьмой «Путь Михайл руко введенном водству продуки тый го бригады социалиса. В се Александ ХАЙЛС с какими дри склоно

Нынешний год земледельческий период рожденный на их разнки погоды. Всего разный о и проведе большого и организа

Б
ПОСТАЮЩИЕ
«О мерах
тию сельско
ноземной
обширная
го строите

Вопрос
ских насе
ретает ос
Цель эт
создание
обеспечив
гоприятны
производи
турного б

Закончил
композици
ствами дл
людей, н
с природ
отличать с
сельские

В наше
ся 538 до
до пяти д
деревень
сельского
риальной
обеспечит
культурно-
сельского

По схем

в районе

пунктов о

ным и

За строкой обязательств

На проходившем в феврале текущего года четвертом слетом полеводов района среди выступавших был и бригадир седьмой бригады колхоза «Путь к коммунизму» А. Ф. Михайлов. В последние годы руководимый им коллектив успешно справляется с доведенными заданиями по производству сельскохозяйственной продукции. Вступая в четвертый год пятилетки, коллектив бригады взял на себя высокие социалистические обязательства. В частности, намечалось получить по 22 центнера зерна сектара.

В сегодняшнем выступлении Александр Федорович МИХАИЛОВ рассказывает о том, какими результатами полевые бригады завершают сельскохозяйственный год.

Нынешний сельскохозяйственный год выдался трудным для колхозников. Частые дожди в период роста и созревания растений неблагоприятно отразились на их развитии. И в период уборки погода не отличалась постоянством. Все это наложило своеобразный отпечаток на организацию проведения уборки, потребовало повышенного трудового напряжения и организованности.

Полеводы бригады с честью справились с возложенными задачами, вырастили и собрали хороший урожай. **Зерновые в бригаде занимали 64 гектара. В среднем с каждого получено по 27 центнеров зерна.** А отдельные культуры дали более высокий урожай. Например, с тридцати гектаров посевов ячменя комбайнеры намолотили более тридцати центнеров зерна с каждого гектара. Высокой урожайностью отличались рожь и пшеница.

В бригаде, как впрочем и по всему колхозу, механизаторы применяли испытанный на практике групповой метод уборки хлебов. Надо отдать должное комбайнёрам: они старались качественно убирать хлеба. Хорошо потрудились на бригадных нивах Иван и Виктор Федоровы. И несмотря на то, что конечный результат совместного труда полеводов и механизаторов высок, он мог бы быть значительно лучше. Потери при уборке все же были допущены, хотя и незначительные. А это значит, что мы при хозяйственном отношении к делу имеем возмож-

ность выращивать и собирать довольно-таки высокие урожаи.

Труженики бригады, несмотря на неблагоприятные условия лета, сумели добиться неплохих результатов и в возделывании картофеля. Под «второй хлеб» было отведено десять гектаров. Все связанные с ним работы выполнялись членами механизированного картофелеводческого звена. И на уборке клубней применена была техника, управляемая механизаторами Н. Лукиным и А. Петровым.

Совместно с механизаторами полеводы вовремя справились и с этой задачей. **В итоге с каждого гектара собрано по 150 центнеров клубней.** В прошлые годы бригада добивалась лучших показателей. И достигнутый нынче результат для нас не тот рубеж, на который способны выйти труженики бригады. Но все же это значительно выше средней урожайности по колхозу.

Много забот и стараний полеводы бригады приложили и для обеспечения общественного стада кормами. Планом бригаде предусматривалось заготовить 160 тонн грубых кормов. Полеводы перевыполнили задание, застограв 206 тонн сена. Помимо этого, заложено 2000 тонн силосной массы, что вдвое превысило плановый показатель.

Успехи коллектива — это результат слаженной работы всех его членов. И здесь немаловажное значение играет организация со-

циалистического соревнования. В нашей бригаде, как и в других колхозных производственных подразделениях, им охвачены труженики всех отраслей производства. Особо наглядно сказалась мобилизующая роль соревнования в период уборки льна и дальнейших работ с ним.

Лен выращивался на 18 гектарах. Что и говорить, хорошим уродился он. Да вот полег. Но мы сумели развернуться, вытеребили, разостлали его вовремя. И как только он вылежался, сразу же, без промедления, вели сортировку.

Сортировали лен прямо на поле. И с поля тотчас же отвозили продукцию на завод. К работе со льном привлекали всех трудоспособных, да и пенсионеры не отказывали в помощи. В результате этого бригада к 7 ноября выполнила план сдачи льноволокна государству. Отгружено его свыше 10 тонн. **Его урожайность составила шесть центнеров с гектара.**

Предварительные подсчеты показывают, что наш коллектив справится с выполнением плана годового дохода. В этом заслуга всех тружеников бригады, которые не жалели сил в период сева, ухода за посевами, уборки урожая. Хотелось бы отметить старательность и трудолюбие Антонины Федоровны Петровой, Александры Гавриловны Спиридоновой, пенсионерки Александры Федоровны Федоровой и других членов бригады.



Цвести гектару Нечерноземья

Будущее наших сел

ПОСТАНОВЛЕНИЕМ ЦК КПСС и Совета Министров СССР о мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР намечена широкая программа капитального строительства.

Вопрос преобразования сельских населенных пунктов приобретает особенно важное значение. Цель этого преобразования — создание таких поселков, которые обеспечивали бы наиболее благоприятные условия для высокопроизводительного труда и культурного быта сельских жителей.

Законченностью архитектурной композиции, максимальными удобствами для труда, быта и отдыха людей, непосредственной связью с природой — всем этим будут отличаться в недалеком будущем сельские поселки Нечерноземья.

В нашем районе насчитывает 538 деревень. В 99 из них — пять деревень, в 160 деревнях

до десяти. Разбросанность деревень сдерживает развитие сельского хозяйства на индустриальной основе, не позволяет обеспечить хорошее торговое и культурно-бытовое обслуживание сельского населения.

По схеме районной планировки в районе только 147 населенных пунктов относятся к перспективным и подлежат дальнейшему

развитию. Остальные должны быть переселены в перспективные.

Переселение — длительный процесс. Но уже в настоящее время исполнкомы сельских Советов проводят эту работу. Лицам, переселяющимся в перспективные поселки, в первую очередь выделяется строительный материал, оказывается помощь в строительстве.

Что делается в настоящее время по обновлению наших деревень?

Все колхозы, исключая «Красное Заречье», и совхозы имеют проекты планировки и застройки центральных усадеб. Для центральной усадьбы колхоза «Красное Заречье» — дер. Матюшкино — генеральный план составляется Псковским филиалом института «СевзапгипроСельхозстрой».

Строительство в центрах колхозов и совхозов ведется в соответствии с проектами планировки. Так, в Норкине (совхоза «Салют») за последние годы построено четыре 12-квартирных жилых дома, магазин, столовая на 35 посадочных мест, административное здание, а в Петровском (совхоза «Красный фронтовик») — клуб на 300 мест, двух-

этажными жилыми домами застроена улица Парковая.

Крупным недостатком в застройке сельских населенных пунктов является отсутствие инженерных коммуникаций, благоустройства улиц, территорий общественных зданий.

С 1976 года на селе планируется массовое строительство зданий по проектам с полным благоустройством. Оно может осуществляться только при наличии сетей водопровода, канализации, теплоснабжения.

В настоящее время разрабатывается план очередности строительства инженерных коммуникаций и сооружений на центральных усадьбах совхозов и колхозов на 1976-1980 годы с учетом комплексности застройки. В первую очередь будут развиваться поселки, расположенные около животноводческих комплексов.

В настоящее время в районе строится комплекс по откорму крупного рогатого скота на 1000 голов в дер. Ляпуны колхоза «Вперед». В перспективе он должен быть увеличен до 4000 голов. Здесь же построен клуб на 200 мест, строится административное здание. В 1975-1976 годах планируется строительство магазина, пятиквартирных и

двухквартирных домов, сети водопровода.

В Варыгине (совхоза «Варыгинский») строится молочно-товарный комплекс на 800 коров. Проектируется строительство комплекса по выращиванию ремонтного молодняка на 3000 голов в колхозе «Большевик» у центральной усадьбы — дер. Матюшино.

Жилищные и бытовые условия сельских тружеников все больше будут приближаться к городским. Но все же при этом будут сохраняться черты крестьянского уклада, в частности, подсобное хозяйство. Все эти вопросы решаются проектами планировки и застройки, при выборе типов домов и общественных зданий.

Во исполнение постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР» на Ленинградскую организацию союза архитекторов возложено оказание творческой помощи Псковской области в решении вопросов переустройства сел в благоустроенные поселки.

Эта организация может взять на себя разработку проектов жилых и общественных зданий, мемориальных комплексов, малых архитектурных форм, благоустройства и другие проектные работы.

А. Соловьева,
районный архитектор.

Голонка информации

Спортивный сдан

Хороший подарок в честь Великого Октября получили учащиеся педагогического училища. 6 ноября комиссия приняла от строителей мехотряда ПМК-538 новый спортивный зал, отделку которого вели рабочие под руководством мастера Е. Н. Петровой.

Особенно благодарны строителям учащиеся физкультурного отделения. Они получили возможность для всесторонней спортивной работы.

С. ФЕДОРОВ.

Тепло встречены

Недавно агитбригада нашего Дома культуры выступила с концертом в Теребянях и некоторых участках колхоза «Организатор», а также в Лаптеве и Духновском сельском клубе. Для тружеников села показана интересная и разнообразная программа.

Дружными аплодисментами приветствовал зал появление на сцене баяниста Ивана Смидорина. Под свой же аккомпанемент он исполнил песни Юрий Смородин успешно выступил с куплетами, в сценках.

Внимание присутствующих привлекли Валентина Гаврилова и Галина Мазовская чтением стихов, Николай Петров и Александр Федоров — фельетоны, юморески, пародии.

Л. ЕГОРОВА, художественный руководитель Крулихинского Дома культуры.

Второй по счету

Не так уж давно пруд у деревни Авсейково совхоза «Глубоковский» был заселен карпами. На выращивании новых обитателей почти не затрачивается средств и труда. А хозяйство нынче уже получило второй урожай.

В предпраздничные дни для отловы рыбы туда выехала бригада. Из водоема она выбрали около двух тонн карпов. «Урожай» оказался значительно больше прошлогоднего. Он сразу же был распределен по магазинам, расположенным на территории совхоза.

На праздничном столе в каждом доме было вкусное рыбное блюдо.

Е. САМУЛЬЦЫН.

Дикая свинья...

В хлеву

Тракторист колхоза «ХХI партсъезд» Виктор Алексеев проводил весенний спасок вблизи деревни Посихово. Вдруг на вершине пригорка, в зарослях побуревшего малининика, заметил что-то темное, шевелящееся.

«Дикая свинья», — мелькнула догадка. Заглушив мотор, Виктор побежал в деревню, где рассказал о виденном соседу, колхозному пастуху Евгению Павлову.

Догадка оказалась правильной. Потревоженная шумом трактора мамаша исчезла, оставив новорожденных на куче хвороста. Один из них и посыпался в доме колхозного пастуха.

Понадобилось терпение, чтобы приучить малыша лакать с соски коровье молоко. А через несколько дней тот освоился с новым жилищем и наравне с кошкой и собакой стал полноценным членом семейства.

Шесть месяцев прошло с того дня. Теперь «Зюг-зюг» (так откликается приемыш на свою кличку) превратился в свинью средних размеров.

К 30-летию
великой Победы

В журналах «Неман» (№№10-11) и «Октябрь» (№№9-10) опубликована необычная книга гневных, огненных репортажей. Она имеет запоминающееся на всю жизнь название «Я из огненной деревни». Очень трудно определить ее жанр. Это и не роман и не повесть. Скорее всего, это огненная хроника трагических воспоминаний чудом уцелевших советских людей: женщин, стариков, детей, вырвавшихся из огненного плена и из-под пуль фашистов. Обжигающие сердце и душу лаконичные рассказы очевидцев трагических событий записаны дословно на магнитофонную ленту.

Страшные, потрясающие документальные свидетельства людей, спасшихся во время чудовищной гитлеровской расправы, собраны воедино, в целостную хронику забываемых событий периода оккупации Белоруссии. Очень, очень немногим жителям деревень, сожженных фашистами вместе с людьми заживо, довелось уйти от карателей, воскреснуть из мертвых и чудом выползти из-под дымящихся трупов, залечить свои раны. Подняться из-под могил, где они, истекающие кровью, были заживо погребены, укрыться от огня и разрывных пуль в густой траве, в можжевельнике, среди картофельных гряд, в лесной чащобе, в оврагах и канавах, в кюветах дорог.

Сел и деревень, преданных фашистами огню вместе с жителями, насчитывается в Белоруссии свыше 600. Их немало и в других оккупированных гитлеровцами республиках и областях... Четверть населения Белоруссии убита фашистами, большая часть ее

«Это не люди были, это звери были!»

территория превращена в руины и пепел, в зону пустыни. Чудо-вищная машина гитлеровского геноцида работала здесь днем и ночью, работала изощренно и методически, планомерно и целенаправленно, жестоко и неумолимо...

Тяжкие испытания выпали на долю белорусского народа. Перед читателями воочию встают колоритные образы свыше трехсот жителей деревень, подвергшихся тотальному уничтожению в те зловещие, страшные дни... О каждом из них можно писать книгу. Это убеленные сединой старики и женщины, убежавшие из огненно-смуглого смерча и расстрела юноши и девушки, отцы и сыновья, матери и дети, белорусские матери, спасавшие от огня и разрывных пуль грудных детей.

Четыре года писатели Алексей Адамович, Янка Брыль и Владимир Колесник собирали горестные воспоминания этих чудом выживших людей. Четыре года они ездили по районам, где некогда были кладбища выжженных деревень.

Среди таких людей писатели встретили Феклу Яковлевну Круглову. Немцы ее дважды убивали в течение одного дня, а она «всем смертям на зло» осталась жить. Одна из тысячи жителей деревни...

В мозырской деревне Костюковичи во время «фильтрации» ребенок от матери бросился к отцу. Палац схватил малыша в колодец. И тогда отец, Софрон Каменский от забора, где стояли обреченные на гибель мужчины, рванулся к карателю, успел его ударить и даже в колодец бросить... Лютая ненависть к двуногим

зверям-клокотала в сердцах советских людей. Многие фашисты нашли себе могилу на опаленной пожаром земле.

Нельзя без глубокого волнения читать главу книги «Хатынь и Хатыни». Мы узнаем здесь о трагической судьбе Иосифа Иосифовича Каминского, потерявшего живым дыханием историю.

Авторы хроники приводят приказы, документы и донесения карателей, отрывки из мемуаров лидеров секретной службы Гитлера.

«Фюрер приказал, чтобы бандитские территории Северной Украины и средней России были окончательно и без остатка очищены от населения... В будущем эти территории прочно остаются недоступными для заселения бандитами, потому что там они не будут иметь ничего для проживания — ни укрытия, ни пищевых продуктов... На землях, оказавшихся пригодными, мы начнем выращивание кок-согыза или других „растений...“» — говорилось в секретном приказе Гимлера. Это чудовищный план мести русскому, белорусскому, украинскому населению. Не удалось фашистам осуществить этот план. Но гитлеровцы даже в дни своего отступления из Белоруссии летом 1944 года склоняли чудом уцелевшие многострадальные села и деревни.

Это из ее уст вырвались на весь мир гневные слова: «Что это, что это такое было, я не знаю. Это зверье, а не люди. Это не люди, это — зверье». Здесь каждое слово горит и жжет, словно страшное заклятье. Это крик души. Это накипевшая в сердце бол.

Память о прошлом сжимает горло М. П. Закадыницы, жительницы бобруйской деревни Борки, где погибло 1843 человека: «Я уже не могу даже и говорить, что они меня сильно били, а мальчиков моих, у меня трое было...» Сестра, мать и все родственники Марии Пилиповны были уничтожены. Спаслись чудом только ее сыновья...

«Мы были в лесу, — вспоминает Ольга Григорьевна Гришанович, — но и пришли из лесу, когда наши спалили. Посмотрели, собрали пепел: дети лежат, кажется живые, а возьмешь —

пепелок рассыплется... И кровь видна была, их, прежде чем жечь видеть убивали».

Эти люди от лица миллионов советских людей обвиняют фашизм. «Это не должно повториться! — такова магистральная идея огненной хроники, овеянная живым дыханием истории.

Авторы хроники приводят приказы, документы и донесения карателей, отрывки из мемуаров лидеров секретной службы Гитлера.

«Фюрер приказал, чтобы бандитские территории Северной Украины и средней России были окончательно и без остатка очищены от населения... В будущем эти территории прочно остаются недоступными для заселения бандитами, потому что там они не будут иметь ничего для проживания — ни укрытия, ни пищевых продуктов... На землях, оказавшихся пригодными, мы начнем выращивание кок-согыза или других „растений...“» — говорилось в секретном приказе Гимлера. Это чудовищный план мести русскому, белорусскому, украинскому населению. Не удалось фашистам осуществить этот план. Но гитлеровцы даже в дни своего отступления из Белоруссии летом 1944 года склоняли чудом уцелевшие многострадальные села и деревни.

Автору этой рецензии довелось с боями пройти всю Белоруссию. Я своими глазами видел эти пылающие деревни и села. Помню, как после неудачной танковой контратаки под Барановичами фашисты подожгли очень большую белорусскую деревню Моричь. Все дома были сожжены. А сколько таких сел было под Брестом и в других областях Белоруссии? Во время нашего наступления на Брест всю ночь над горизонтом стоял большой огненный смерч. Это горели брестские деревни... Оставляя на сво-

именно ищет новые краски, черточки характера, «словечки», «повороты». Сам пишет для себя «сценарии», подбирает нужную музыку, подолгу репетирует.

Ю. Никулин, ученик знаменитого Карапанова (народный артист СССР Румянцев), стал достойным учеником замечательного мастера смеха...

НА СНИМКЕ: Юрий Никулин в репризе «Девушка и хулиганы».

Фото В. Черединцева.
(Фотохроника ТАСС).

24 НОЯБРЯ

9.05 — «На зарядку становись!». 9.20 — Новости. 19.00 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — Ответы на вопросы 1-го тура викторины для школьников. «Салют, Победа!». 12.00 — «Музыкальный киоск». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Экранизация литературных произведений». «Снегурочка». Художественный фильм. 15.00 — «Международная панорама». 15.30 — Концерт американского фольклорного ансамбля. 16.15 — «Катаевасия». Мультфильм. 16.40 — «Книжная лавка». 17.30 — Концерт классической музыки. 18.00 — Новости. 18.15 — «Под знаменем социализма». Интервью первого секретаря ЦК МНРП, председателя президиума Великого народного хура Монгольской Народной Республики тов. Ю. Цеденбала. Советскому телевидению. 18.40 — «Клуб кинопутешествий». 19.40 — «Рожденная революцией». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. Фильм 3-й. «В огне». 21.00 — «Время».

23 НОЯБРЯ

9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — «Так или не так?». 10.00 — «Для вас, родители». 10.30 — «Выставка произведений членов Академии художеств СССР». 11.00 — Музыкальная программа. «Утренняя почта». 11.30 — «Поэзия». Ф. Петрапка. 12.00 — «Новости музыкальной жизни». 12.45 — «Здоровье». Научно-популярная программа. Ведет передачу врач Ю. Белянчикова. 13.15 — Концерт. Передача из Ленинграда. 14.00 — «Фильм — детям». «Необыкновенный день». «Гурийдыка». Короткометражные художественные фильмы. 14.45 — «Очевидное — невероятное». Ведущий — профессор С. П. Капица. 15.45 — Программа мультфильмов. «Как ежик шубку менял». «Сармико». 16.15 — Политический обозреватель Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 17.00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» (М)-ЦСКА. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 19.15 — «БАМ: люди, дела, проблемы». 19.45 — «Песня-74». 20.20 — Телетеатр миниатюр «Наполовину всерьез». 21.00 — «Время». 21.30 — «Любителям оперетты».

Наш адрес: 182330, г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера и корректора — 110, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист

Заказ 2189

Тираж 6184

ем пути тысячи трупов в зеленых мундирах, фашисты жестоко мстили мирным жителям.

В целом же книга посвящена самым доблестным патриотам нашего Отечества, принявшим мужественную смерть. Это рассказ о шестистах белорусских Хатынях. Имена их жителей для нас святыни, нетленны, незабыты.

Хроника помогает постигнуть всю душевную красоту сильных духом людей. Это люди неробкого десятка. Это люди партизанской республики!

В этой книге сохранены на века (как и материалы Нюрнбергского процесса) бесценные человеческие свидетельства о мужестве, удивительной выдержке советских людей, на плеча которых обрушилась страшная беда. В ней выражена мысль об ответственности живых перед памятью погибших в годы войны.

Это грозное, суровое, справедливое и очень своевременное напоминание о нечеловеческих испытаниях в годы минувшей войны, о ее больших жертвах, о том, какой дорогой ценой добыта победа.

Авторы зовут наших современников беречь, как святыни кровью завоеванную тишину мирных дней. Глубокий гуманизм подлинный историзм изображаемых событий, высокая гражданская ответственность, достоверность — ярко выраженные особенности рецензируемой хроники. И очень хорошо, что она увидела свет на кануне 30-летия победы над гитлеровской Германией.

И. ТРОФИМОВ,
кандидат филологических наук

ПОГОДА

По сведениям гидрометеорологической станции, завтра ожидается облачная с прояснениями погода, ночные без существенных осадков, днем переход к дождю. Температура воздуха ночью минус 1—4 градуса, днем от 3 до 10 градусов тепла.

20 ноября сохранится теплая погода с осадками, а 21 ноября понижение температуры воздуха ночью от 1 до 6 градусов мороза днем — до нуля.

Зам. редактора Ф. Е. АНТОНОВ

КИНО

Сегодня в Опочке

«МАЯК»

Новый художественный фильм «ЗВЕЗДА ЭКРАНА»

Начало сеансов в 17, 19 и 21 ч.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм

«ХОЗЯИН ТАЙГИ»

Начало сеансов в 18 и 20 час.

Опочецкая ПМК управления строительства «Псковмеливодстрой» сообщает, что при Печорском СПТУ № 3 и Псковском СПТУ № 8 организуются шестимесячные курсы экскаваторщиков и трактористов.

На обучение принимаются лица с образованием 8—10 классов. Желающих приобрести специальности и по окончании курсов работать в Опочецкой ПМК, просим обращаться к администрации ПМК.

Адрес: пос. Бездедово, Лебяжинского сельсовета.

K

ОРГ

D O

Коллек

навстречу

ституции,

вую побед

но годово

ну валово

дункции.

Значит

план один

объему ре

реализова

на сумму

рублей.

Успех

широко ра

лективе с

ревновани

ею

СТИ

Четвертый

ходит к ко

и коллекти

лом стрем

ить свои

этот пути

денные усп

месяцев по

ку продукц

начала год

ии сверх п

